

#### ■记者 韩柳青

近日有网友"生活的 交错"给萧山日报微博发 来信息:香樟路上由南往 北方向(进名望府小区的 唯一通道)小摊贩摆摊占 道经营,还会有大货车及 明火,旁边就是名望府幼 儿园。占道经营影响小 区的正常出入,明火等存 在重大安全隐患。

网友"生活的交错" 还发来了两张照片,一张 照片中是一众摊贩在路 边摆摊,一张照片中是满 地的垃圾。

情况如何?记者来 到名望府小区外的香樟 路与彩虹大道辅道交叉 口一探究竟。



# 肉夹馍、鸡蛋饼、烤串儿……

# 小区唯一通道 竟成了"美食街"?

业主们吐槽:影响正常出入,满地油渍和垃圾是"顽疾"



扫一扫 查看更多内容







## 近30个摊位,占据人行道及非机动车道

走在香樟路上,眼前的俨然是一条"疯狂"的"美食街",空气中弥漫着食物的香气,还夹杂着一股油烟味。

这条约莫100米的通道上,一共摆放了近30个摊位,有卖鸡蛋饼的,卖烤串儿的,卖卤味的,卖臭豆腐的,卖水饺的,卖蛋糕的,还有卖蔬菜和卖水果的,如同一个小市场。

名望府小区大门到彩虹大道辅路的非机动车道已经被摊贩经营所用的电动三轮车占满,人行道上也摆满了众多摊位,甚至在彩虹大道辅路边还摆上了桌椅。名望府幼儿园就

在一旁,像是被包围了一般。

仿佛是一种默契,摊贩们在路上两列排开,道路中间留出了1米多宽的"夹缝",电动车和行人穿行其中。

由于人行道被摊位占据,不少行 人在草坪上通行,加之摊贩的桌椅摆 放,导致一大片草坪"光了头",甚是 难看。不仅如此,这些流动商贩收摊 后常常留下一地的垃圾,纸巾、油渍 污染了路面。

记者随机询问了一个摊贩,此处 是可以随意摆摊么,对方表示,不行, 城管会来赶的。记者又询问了另一 个摊贩,城管来了咋办,对方很淡定 地表示,那就撤咯。似乎对于城管的 驱赶,他们已经习以为常。

推着孩子在"夹缝"中散步的王阿姨这样说:"对我们的生活肯定有影响的,电动车都要开到机动车道上去了。撤摊之后,地上都是纸巾和油渍,影响市容市貌。"

"这群人主要是早上和傍晚摆摊,早上8点半左右就走了,下午是5点后来的,基本就是跟城管的上班时间错开。"小区居民陈先生这样说。

#### 流动商贩总跟执法人员"捉迷藏"

如此大规模的占道经营,就没有人管管吗?

随后,记者来到了不远处的名望府社区党群服务中心。"这个问题我们也很头疼,作为社区我们没有执法权,只能进行协调沟通,执法只能依托于城管。我们的位置相对比较偏,属于新塘街道最边上了,城管的巡逻车不可能经常出现在这里。这些摊贩都是趁着执法人员上班前或者下班后到这里摆摊,跟执法人员玩起'捉迷藏'。"社区值班的工作人员这样说。

该工作人员还告诉记者,城管 接到投诉就会来执法,这些摊贩就 会立即整改占路行为。但是,没过多久时间,整治后的路段又会出现占道经营现象……有一种"按下葫芦浮起瓢"的无奈。

"有段时间,城管密集执法了一周,摊贩都不敢来。业主群里也有人反馈说,路边摊使他们的生活不便利了。希望摊贩离开的,是我们小区的业主,而养活这帮摊贩的也是我们小区的业主们。"工作人员无奈地说

"2根大肉粉肠才5元,别的地方至少要10元一根。在这里买晚饭比点外卖便宜太多了,一个月能省不少钱,晚上吃夜宵也便宜。"一位

正在摊位前买晚饭的居民这样说。

名望府所在的位置,属于城郊接合部,租房价格相对便宜,且附近还有地铁姑娘桥站,地铁通勤十分便利,吸引了不少在萧山城区以及滨江工作的年轻人在这里居住。而这些人群,日常做饭频率不高,早饭和晚饭主要依托于外卖和这些摊贩,使得在这里摆摊十分有利可图。

"摆夜宵摊直到凌晨1点的摊贩也有不少。每次撤摊后,地上就是一片狼藉,垃圾乱扔,油渍满地,为此,我们还请了清洁工每天进行打扫。"社区工作人员这样说。

### 占道经营现象,不仅是名望府小区……

在记者从名望府回程的路上,途经东瑞四路时,也看到了不少占道经营现象。几乎每个摊位前都围了不少人,街边的临时桌椅上也已经坐满。

在老城区内,白天占道经营的情况较少见到,但也依然存在。在南门农副产品综合市场外,竖着一块写有"市场区域,禁止摆摊"的标牌,但摊贩们依然将蔬菜摆放在地

上售卖,还有的摊贩将摊位放置到了公共自行车停放区域。在江寺桥头,经常能看到拿着蔬菜、水果前来售卖的摊贩,前去问价购买的市民还不少。在一些小区门口,常能看到一辆载满水果的货车,宣传"低价"进行售卖。

夜幕降临后,更是十分热闹。 在高桥桥头和南江公园外,夜宵摊 位开始出没,摆放在路边,飘香的烤 串味道,吸引了不少市民前去光顾。

在萧山占道经营基本是不允许的,允许摆摊的一般是在封闭半封闭区域内,比如旺角、东巢办的夜市里面。对于占道经营的情况,城管主要以柔性执法为主,进行及时劝喜

名望府及其他区域占道经营的 情况,本报会持续关注。如果你有什 么好的意见建议也欢迎告诉我们。

#### 记者手记

#### "地摊经济" 绝对不是"占道经营"

采访过程中,也有部分市民提出质疑,对方表示,国家不是说要搞地摊经济么,摆摊不就是地摊经济么。

但,"地摊经济"绝对不是指"占道经营"!

如果大大小小的地摊都摆在道路上,摆在人行道上,并占据盲道,城市将会变成什么样呢。"室外经营"绝不是简简单单的"摆地摊"。无序的"占道经营"会滋生一系列问题,比如卫生条件相对较差、占道经营阻塞交通、安全隐患难以消除等。如名望府外的地摊,不但影响市容市貌,影响交通环境,还影响周边居民的生活。草坪被严重损坏,垃圾满地,而摊贩们只会"一走了之"。

如何在满足市民需求的同时,又能 展现我们城市干净有序的一面,需要有 关部门研究决策制定相关规范并推行, 让市民过上更具幸福感的生活。

